

# 五城联动·海口经济圈美食展在海口骑楼老街举行 市民现场感受非遗魅力



扫码看视频

南国都市报12月23日讯(记者 陈望 实习生 王辰) 蓝染、剪纸、东山草编……12月23日,五城联动·海口经济圈美食展暨海文双城骑楼文化节在海口骑楼老街举行。活动不仅有“海澄文定屯”的特色美食推介,还有海南非遗项目展示。有特色的非遗项目吸引了众多市民游客前来体验,感受海南非遗的魅力。

记者在活动现场看到,蓝染、剪纸、东山草编、海南椰雕、糖画等非遗摊位前吸引了众多市民游客驻足打卡,大家都想亲自体验一下海南非遗。

非遗剪纸老师黎先恩介绍,剪纸作为中国传统文化的重要组成部分,以其独特的艺术形式和丰富的文化内涵,深受人们喜爱。在海南,剪纸艺术同样有着悠久的历史 and 广泛的群众基础。本次非遗剪纸活动展示了海南剪纸艺术的魅力,让更多的人了解和喜爱这一传统艺术形式。

“我们希望通过这次非遗剪纸的体验,能够促进人们对非物质文化遗产的关注和保护,激发人们对传统文化的热爱和传承。”黎先恩说,本次剪纸体验以“大美海南·魅力海口”为主题,通过体验人文景观以及特色美食等题材的剪纸作品,展现海南的美丽与独特。

蓝染受到不少小朋友的喜爱,在蓝

染老师的帮助下,小朋友根据自己的想法进行DIY。非遗蓝染工作室老师黄小米告诉记者,扎染在我国已有几千年的历史,是我国民间传统而独特的染色工艺。海南的扎染则是先扎经后染线再织布,把扎、染、织的工艺巧妙地结合在一起,这种缟染技艺在我国是独一无二的。

“此次参加活动就是想宣传东山草编,这一古老的草编技艺濒临失传。”海口市非物质文化遗产东山草编代表性传承人袁洁说,她秉着对乡土文化的热爱,致力于挖掘、采集、整理海南编织技艺,传承家族濒危草编手工技法。她希望更多年轻人可以学习草编技艺,让这门手工技艺得以保护和传承。



海南椰雕展示。



小朋友现场体验非遗蓝染。

市民现场体验非遗剪纸。(本组图由记者 陈望 摄)

## 海口高兴里特色商业街区开街 集潮玩集市、文创艺术、餐饮、酒店、休闲等功能于一体

南国都市报12月23日讯(记者 孙春丽 特约记者许晶亮)12月23日,集潮玩集市、文创艺术、餐饮、酒店、休闲等功能于一体的海口琼山区高兴里特色商业街区投入运营。它是由25栋建筑组成的开放型商业街区,未来将打造成展示海口城市形象旅游商业名片。

高兴里特色商业街区占地52亩,总建筑面积为13万平方米,由台湾知名设计师黄明仁设计。整个街区由两条东西

走向商业街组成,建筑风格为欧式维多利亚风格,以弄堂街区方式布局25栋商业建筑。

此外,高兴里商业街区为开放型弄堂式步行街风格,推出“轻休闲、轻度假”消费新理念,覆盖人群以年轻人为主。同时,设立开放式科技、文化艺术展馆和青少年活动场所,为青少年提供展现个性与才华的舞台。高兴里将成为琼山区乃至海口市展示城市形象和丰富旅游商

业资源的一张靓丽名片。

目前,街区以奇观艺术中心、潮流集合店、艺术馆、万影汇为4大主力店,同时引进多个品牌的海南首店,打造一个让消费者既可享受美食美景、也可享受艺术文化消费场景,满足市民、游客多层次的消费需求。

海口市琼山区商务局副局长王雨表示,高兴里特色商业街区的正式开业,将进一步提升全区消费活力和水平,也将

成为琼山区乃至海口市展示城市形象和丰富旅游商业资源的一张靓丽名片。海口市商务局联合琼山区商务局配套发放10万元的政府消费券助力街区开业。

12月22日至24日,高兴里街区举办食货星球美食市集和超级灵感艺术潮流打卡活动。疯狂兔子宇宙博物馆、APM艺术馆开展,为街区营造好玩有趣的体验之旅。打造潮流美食市集,为市民游客带来不同维度的美食感受。

## 这20项车驾管业务可就近在邮政办理 海口公安交警的网点攻略来啦!



详细地址  
扫码查看

南国都市报12月23日讯(记者 王燕珍)“我的驾驶证已经到期了,急需换证,去车管所怕人太多,除了车管所还能去哪里办理?”近段时间,有多位网友在网上向海口公安交警询问,对此,12月23日,海口公安交警表示,大家可以去“警医邮”邮政网点办理此项业务。市民可以在邮政网点办理期满换领机动车驾驶证、遗失补领(转入换领)机动车驾驶证、机动车补换领号牌、行驶证等20项业务,就近办理,十分方便。

### 邮政代办业务范围

- 互联网平台用户窗口注册和用户变更
- 非本人机动车绑定与解绑
- 补换领机动车号牌
- 行驶证补换证
- 补领检验合格标志
- 6年内免检机动车申领检验合格标志
- 机动车联系方式变更备案
- 驾驶证遗失补证
- 损毁、期满、超龄、转入换证
- 驾驶人及机动车联系方式变更备案
- 交通违法行为简易程序处理等。

### “警医邮”

各位驾驶员在去邮政网点之前,务必携带好本人驾驶证、身份证原件。办理窗口的工作人员审核无误后进行拍照、体检便办理完成。

### “一站式”服务

通过在邮政营业厅“一窗受理、集成服务”,让交管业务在邮政受理后,统一由警邮网办中心负责后台审核、交接、制作并寄递,全流程按标准快递(EMS)时限要求实施,有效解决市民群众业务办理需要往返多次的问题,让群众到邮政网点约3-10分钟便可完成相关手续。

### 在哪里有“警邮便民服务站”?

1. 警邮服务站地址  
目前海口“警医邮”网点已更新至13家,“警邮”网点已更新至10家。
2. 机动车登记服务站地址  
据了解,海口公安交警依托海口车管所为中心,大力推进优化辖区交管服务站、4S店、二手车交易市场,银行、金融公司、保险、警医邮等服务网点铺设,根据业务需求针对性下放车管业务,现已建立“1+88”车管业务便民服务区,89%的小客车上牌过户业务已分流至社会化服务网点。让市民可以省去来回奔波、排队等待时间,再也不用大老远跑车管所办理驾管业务。